

中国羽毛球大师赛： 陈雨菲、石宇奇首轮过关 李诗沣“一轮游”

在深圳举行的2023李宁·中国羽毛球大师赛22日继续展开首轮较量，中国队选手战绩亮眼，陈雨菲、石宇奇、郑思维/黄雅琼等纷纷获胜，但新科亚运会男单冠军李诗沣上演“一轮游”。

当天中国队有多位名将亮相。女单赛场，3号种子陈雨菲以21比14和21比13击败队友高昉洁，何冰娇同样直落两局战胜苏格兰选手吉尔莫，进入16强。

世界羽联刚刚公布了年度最佳球员的提名，陈雨菲和世界排名第一的韩国名将安洗莹、中国台北选手戴资颖共同入围年度最佳女子球员的候选名单。陈雨菲对此表现得很谦虚：“我觉得这是对我的一个认可，自己相对其他两位来说，还有很多不足之处需要学习。”她笑言觉得自己最终拿不到奖：“我看好安洗莹。因为她今年整体发挥非常好，非常稳定，我觉得她更值得。”

里约奥运会女单冠军马林鏖战三局，不敌越南选手阮翠玲，爆出一大冷门。赛后，西班牙人表示很气馁，但也承认“对手比我打得好”。

男单方面，5号种子李诗沣以18比21和17比21负于丹麦选手格姆克，他表示，前段时间其实训练得还不



11月22日，陈雨菲在比赛中回球

错，这次是太想往前进了反而没发挥好。7号种子石宇奇与印度选手拉克什亚缠斗近一小时，以21比19和21比18拿下胜利。另外两名中国队选手陆光祖和赵俊鹏均以2比0获胜。

混双头号种子郑思维/黄雅琼以21比15和21比18淘汰丹麦组合克里斯蒂安森/博尔，他们的队友、3号种子冯彦哲/黄东萍以21比17和21比16战胜印尼组合

库沙扬托/库苏马瓦蒂，同样进军16强。

男双赛场，目前世界排名第一的中国组合梁伟铿/王昶以2比0击败泰国组合苏柏克/吉丁奴蓬，何济霆/任翔宇则在与谭强/周昊东的国羽队内比拼中笑到了最后。

此外，当天登场的三对国羽女双刘圣书/谭宁、张殊贤/郑雨、李汶妹/刘玄炫均直落两局取胜。

巴黎奥运会火种采集仪式 明年4月在雅典举行

希腊奥委会22日在雅典宣布，2024年巴黎奥运会火种采集仪式将于明年4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚举行，之后将在希腊境内进行火炬传递。

希腊运动员、东京奥运会男子赛艇项目金牌得主斯特凡诺斯将成为第一棒火炬手。在东京奥运会上获得银牌的希腊男子国家水球队队长扬尼斯·丰图利斯将成为在希腊境内的最后一棒火炬手。

明年4月26日当天，希腊奥委会主席卡普拉洛斯特将在希腊雅典体育场举行的交接仪式上将奥运火种转交给巴黎奥组委。

卡普拉洛斯特22日表示，“对我们来说，比奥运圣火传递本身更为重要的是奥运圣火所传递的奥运精神。”

根据巴黎奥组委公布的信息，明年5月8日，奥运火种将跨越地中海在法国马赛港登陆，开始为期两个多月的法国境内和越洋传递。

射击世界杯总决赛 中国选手王芝琳女子10米气步枪摘银

2023年国际射联射击世界杯总决赛22日继续进行，中国队王芝琳摘得女子10米气步枪银牌，名将杨皓然在男子10米气步枪比赛中获得第四名。

在女子10米气步枪资格赛中，王芝琳以634.2环的成绩位列榜首，中国队韩佳予和黄雨婷分别以第二名和第四名的成绩进入决赛。决赛中，波兰选手斯坦凯维奇发挥神勇，以253.3环的成绩夺冠，王芝琳以0.7环之差获得银牌，挪威选手迪斯塔德拿到铜牌。杭州亚运会冠军黄雨婷排在第四位，韩佳予位列第六。

在当日进行的男子10米气步枪比赛中，匈牙利选手佩克勒以251.2环的成绩夺得金牌，塞尔维亚选手科瓦切维奇和捷克选手普日夫拉茨基分获银牌和铜牌，中国名将杨皓然资格赛排在第二位，决赛最终位列第四。

当地时间23日，本届射击世界杯总决赛将进行男、女飞碟多向和男、女飞碟双向的争夺。

“逐梦德甲”项目2024年启动 中国U16男足将前往德甲学习

22日，德国足球职业联盟宣布与中国足协达成“逐梦德甲”项目的合作。中国足球协会主席宋凯表示，中国足球的发展需要坚持国际视野，只有在开放的市场中充分竞争，才有可能得到长足的进步。

“逐梦德甲”项目将于2024年2月至3月期间邀请中国U16男足年轻球员前往德甲俱乐部学习。中国球员将造访三家俱乐部，感受德甲的足球教培课程，并与俱乐部的青训梯队进行交流比赛。其中表现突出的球员，也将有机会被德甲选中，参与更多训练。

本版稿件均据新华社

特写

“背后有我，前路有梦”



11月21日，中国队球迷在场边加油助威。



11月21日，中国队球迷在比赛前加油助威。

“继续战斗，继续战斗，继续战斗……”

21日晚，深圳龙岗大运中心体育场，中国男足在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第二轮比赛中主场以0比3不敌韩国队。

虽然终场哨响已经许久，球迷仍守在看台，发出山呼海啸般的呐喊。

这是时隔900多天，国足再次迎来世界杯预选赛的主场——球票早早售罄，新闻发布厅座无虚席，100辆大巴车循环接送球迷到场……这一切都昭示着，一场大战即将打响。

开赛前一个小时，大运中心体育场，“龙之队”球迷会所在的看台已经被身着统一助威服的球迷装点成红色的海洋。

杭州、成都、长沙……他们从全国各地赶来，家乡不同，年龄不同，职业不同，却有一个共同的名字——“中国球迷”，相聚于一个共同的目的——“为中国队加油”。

此前或许不相识，但看台的相遇，让原本的人生平行线奔赴出交点，肩并肩站在一起。

球迷方阵指挥背对球场，沙哑的声音通过大喇叭引领整个球迷方阵，鼓手们奋力击槌，为助威敲入节奏，球迷们则手挽手一起跳着叫着。

在这样的氛围里，即便是第一次参与的球迷，也能很快上手，而

他们已经成为比赛的一部分——上万只手同时拍响，“中国必胜”“中国加油”“中国队”的呐喊声响彻球场。

终场哨声吹响前，球迷们唱起了《歌唱祖国》《红旗飘飘》。场边的“长枪短炮”像被磁铁吸住的指南针，调转方向，对准他们。

70岁的球迷罗西已追随国足超过40年，他对国足那些里程碑式的胜利如数家珍，是什么力量支撑着他40多年来一路追随，他说：“因为爱，不需要理由。”

“如果喜欢足球只喜欢它的长处，不喜欢它的短处，但是爱上足球就不一样，爱是包容心，爱是一种发自内心的那种情感的宣泄。从喜欢足球到爱足球，我通过足球找到了自己生命的价值，足球给了我爱好、追求和信仰。”他说。

大运中心体育场的灯火熄了，一轮明月悬在夜空，用温柔的光送球员谢幕、球迷散场，也照见了人们眼里对胜利的渴望。

此刻，一幅球迷打出的标语愈加鲜明——“背后有我，前路有梦。”